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Nehéz idők előtt.
Ilyen sajátságos, szorongó érzések kö­

zött talán még sohasem ment a télnek ez 
a szerencsétlen ország, mint az idén. Aki­
nek van valamicskéje, minduntalan a hábo­
rús híreket lesi. A börze kiváltkép érzé­
keny, mint a barométer le- és felszáll > 
higganyoszlopa. Egy kis fuvallat a Balkán­
ról, — Szerbia mondjuk egyet köhög, — 
epileptikus görcsök lepik meg a pénzembe­
reket, nagyobb bankokat. S a manó törőd­
nék velük, csakhogy sajnos, úgy van a vi­
lágban, hogy ha a gazdagnak is akad egy 
kis baja, akkor a szegénynek még több 
akad, s a tehetős még csak kibírja vala­
hogy, de a szegény belepusztul. Két évvel 
ezelőtt a politikai bizonytalanság csinált 
idehaza zavart. Ez idézte elő az ipari és 
üzleti pangást, általános lett a kereset- 
hiány, itt is, ott is inségmunkáért folya­
modtak az iparosok. Ma az iparban, ke- 
re-kedelemben kedvezőbbek lennének a vi­
szonyok, de a több keresetet felemészti a 
mérhetlen drágaság, amelynek, hogy igazán 
kimondjuk a voltaképpen való oka az, hogy 
a különféle társadalmi osztályok egymás 
elnyomásával kívánják a saját boldoguláso­
kat elérni. A gazdát, gyárost, iparost szo­
rítja a napszámos, a munkás, s ezt viszont 
a megélhetés drágasága. Hasztalan a tiszt­
viselőnek nagyobb fizetés és lakbér, a 
munkásnak a magasabb bér, a gazdának, 
gyárosnak terményeinek és gyártmányainak 
jobb értékesítése, voltaképpen a pénzt cse­
rélünk, vagy inkább csak ezt csörtetjük és

Két asszony.
Irta : Závody Eleniérnp.

A fürdő sétány hatalmas platánjai alatt 
egy újonnan hófehérre festett pádon ült Her- 
nády Zoltánné és unatkozott. Nem mintha az 
asszonyoknak abból a lassú taglejtésii, álma- 
dozó szemű, örökké unatkozó fajtájából való 
lett volna, de mert véleménye szerint, nem volt 
az egész fürdőben egy olyan asszony sem, aki­
nek társaságához elvei és nézetei feladása nél­
kül csatlakozhatott volna. Her nády né úgy 
érezte, hogy menthetetlen bűnt követ el a Her- 
nády ősök ellen, ha társaságát nem szigorúan 
az ír szellemükben válogatná meg és szinte 
megborzongott arra a gondolatra, hogy egy 
vidéki, rosszul öltözött dzsentri asszony vagy 
pláne valami fővárosi beamterné egyszerűen 
letegezhetne. így merev hidegségbe és előkelő­
ségbe burkolva állandóan egyedül őgyelgett a 
fürdőhelyen és szorgalmasan tanulmányozta a 
naponta beérkezett fürdővendégek lajstromát, 
mig végre egy megfelelő névre akadt: Bánrévy 
Györgyne.

A név maga nem érintette valami túlsá­
gosan kellemesen. Emlékezett reá még leány- 
korából, amikor is a dúsgazdag előkelő 
Györgyné, aki emellett feltűnően szép asszony 
is volt, egypárszor tüntetőén elnézett a meg­
gazdagodott bankárkisasszony feje fölött. Her­
nádyné nagyon jól emlékezett mindezekre, de 
föltette magában, hogy a Hernády ősök iránti 
kötelességből mindezt elfeledi es a legelső al­
kalommal tüntető nyájassággal közeledik Bán- 
revynéhez.

koptatjuk s a különbség' csak az, hogy 
hajdan a kevesebből kevesebbet s ma a 
többől többet fizetünk el, csakhogy hajdan 
a fele fizetéssel, a fele munkabérrel jobban 
boldogult az ember, mert ma a látszólagos 
nagyobb jövedelem elkápráztatja a szemet, 
mindenki ur akar lenni ebben a szerencsét­
len országban, veszett módon megnöveke­
dett az igény és az urhatnámság vágya !

De ne panaszkodjunk A fiatal kultur- 
nemzetek gyerekbetegsége ez. Át kell ra ta 
esni, mint a bárány himlőn, annál is in­
kább, mert a szociálpolitikához címzett 
nagy gyógyszertárban sincs ez időszerűit 
még meg a biztos orvosszer a baj elnyo­
mására.' Fizetés-rendezés, munkásbiztositás, 
a tervezett s keresztül vitt üdvös szociális­
törvények csillapító szerek inkább, de nem 
ama bizonyos meggyógyító balzsam, ame­
lyet lesünk s várunk az ország száz se­
bére. Olyan ez, mintha a szomjasnak be­
ringet adnak, éhesnek langyos limo­
nádét.

Magyarországon mélyreható gazdasági 
reformok kellenek. Fel kell rázni ezt a 
nemzetet balga hitéből, meggyőzni, hogy 
egy igazi kultur államnak egyre jobban 
fokozódó életigényeit, az ős-termő erejéből 
egyre veszítő töld ki nem elégítheti, Magyar- 
ország abból az aránylag csekély termény 
és állatexportból nem fedezheti összes kultú­
rájának s az ennek nyomában járó nagyobb 
kényelmi igényének, sőt fényűzésének egyre 
fokozódó, nagyobb és nagyobb költségeit. 
Sóhajthatja a hires szociálpolitikus állam- 
férfiú, hogy hát vissza a földhöz, csak a

Merengéséből lépések zaja és selyemsuho­
gás zavarta fel. Hernádyné unott kézmozdulat­
tal emelte fel világos teknősbékahéjből művé­
szien zomancolt lorgnonját és szeméhez illesz­
tette. A kavicsos utón egy fejedelmi tartásu 
barna nő közeledett. Fehér hímzett vászon ru­
hát és Ízléses, de egyszerű halavány lila kala­
pot viselt. A járásában volt valami roppant 
előkelő, ahogy a ruháját fogta és az ernyőjét 
tartotta egyszerűen utánozhatatlan volt Szép 
szeme szomorúan, fáradtan siklott végig a ra­
gyogó vizű tavon. Mikor Hurnédynét megpil­
lantotta, arca hirtelen elkomorult. Megbólintotta 
felé a fejét finoman, kiszámított rövidséggel 
és továob akart menni, de a másik asszony út­
jába állt:

— Mennyire örülök, hogy itt találko­
zunk Vilma — és mindkét kezét egyszerre nyúj­
totta felé.

Bánrévyné csodálkozva tekintett reá s 
az arcán újból megjelent egy szqmoru futó 
mosoly.

— Örülök, hogy emlékezel reáifi Etelka 
— mondta egyszerűen és megszorította a feléje 
nyújtott kövérkés kezet.

Hernádyné teljesen el volt ragadtatva. Az, 
hogy Bánrévyné meg a nevére is emlékezik, 
legvérmesebb reményeit is túlhaladta. Zavara és 
aggodalma egyszerre megszűnt. Merész lett és 
tolakodó.

— Haza télé mégy ? veled tartok én is, 
nem is képzeled, mennyire örülök neked, — 
hadarta gyorsan minden összefüggés nélkül. — 
Az ember itt agyonunja magát. Nincs semmi 
társaság, semmi szórakozás.

Eg) es szám ára 20 fillér.

földhöz, mert például a porosz belterjes 
gazdálkodás a miénkhez képest kétszeres, 
sőt háromszoros jövedelmet tud kicsikarni 
az anyaföidtől, de hogy éljen meg téli 
kereset nélkül az a szegény magyar napszá­
mos : 80—-100 forintos arató, vagy más 
napszámjából s a kisgazda földje holdan­
ként! 20—60 forintos bevételéből ?

Nem el tehát a földtől, de a föld 
mellett: intenzív ipari munka, igenis, ezt 
kell megértetni Magyarországon a föld népé­
vel,de ezt kell meg értenie Magyarországon 
nemcsak az államnak, de a városoknak is, 
mert az immár rendszerré fejlődő drágaság 
voltaképpen ezeket sújtja elsősorban. De 
meg kell érteni a nagyközönségnek is, mely 
koldus nyomorultja divatnak, fényűzésnek s 
a sok idegenből idekerült szemre szép, de 
egyébként haszontalan csecsebecséknek. E 
három tényező, ha összefog, lehetetlen a 
sikernek elmaradni. Az állam rengeteg 
sokat áldoz a magyaripar támogatására, de 
sajna, csak egyeseket tart ki a busásan 
osztogatott szubvenciókkal. — Fordítaná 
ezeket az összegeket a városok, nagyobb 
községek anyagi támogatására, lelsegélye- 
zésére, de bizonyos garanciák mellett s 
milyen más lenne az eredmény! A régi 
okos uralkodók is akként cselekedtek, 
privilégiumokkal jutalmazták az ipar és 
kereskedelem terén kitűnt városokat s azért 
lehettek ezek a magyar kultúra voltaképpen 
való megalapítói a közép- s az újkorban, 
így lehetnének ezek a magyar ipar és 
kereskedelem fáklyavivői a legújabb korban 
is. Ha rajtunk állana, mi például egészen

— Pedig ma sokan voltak a table 
d’hautnál.

— Ah, te a table d'hautnál étkezel, — 
kiáltott meglepetve. — Azf én el nem bírom. 
En elhoztam a szakácsomat, egy inast és a 
komornámat. Valami nagy kényelem nem, de 
hát az ember az egészsége érdekében leszál­
lítja az igényeit. Tudom, te sem bírod ott ki 
soká. Milyen peuple 1 Késsel metszik a kenye­
ret és folyton hangosan társalognak. Kérlek 
biztosítalak, hogy legintimebb családi ügyeiket 
ott tárgyalják meg. Nem ! Úri ember nem bírja 
azt ki soha.

— Az én igényeimnek megfelelők.
— Ah ne mond ! Te most élcelődni akarsz 

lelettem. Nagyon jól tudom, hogy te nem ilyes­
mihez vagy szokva és én igazán nagyon bol­
dog volnék, ha valamiben szolgálatodra lehet­
nék. Például étkezhetnénk együtt. Biztosítalak 
a szakácsom kitünően főz, tavaly hozattam di­
rekte Parisból. Nagyon ügyes ember, az igaz, 
hogy egy vagyonba 'kerül. Legalább tehetünk 
kirándulásokat együtt. Van egy pompás kis 
motorcsónakunk, angol gyártmány, úgy szeli a 
habokat, mint a nyíl. '

— igazán meghat a szívességed, de én 
itt csendben a pihenésnek szándékozom élni.

— De azért az ember néha mégis csak 
megkívánja a társaságot is. Ah én annyira bol­
dog vagyok, hogy itt vagy, reményiem sokat 
leszünk együtt. Ha kedved lesz, átrándulhatunk 
majd néha Tószegre is. Az nem olyan fészek, 
mint ez. Sok közös ismerősre togsz ott találni.
A korzón sétálni valósággal élvezet. Milyen re­
mek toilettek, ekszerek é- fogatok. Tegnap ta-
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más alapon csinálnánk a városok tervbe 
vett felsegélyezését, egy árva fabatkát sem 
adnánk addig egyetlen egynek sem, atnU 
ki nem mutatná, hogy van ennyi, meg 
ennyi gyára és nagyobb iparvállalata. 
Ha aztán könnyű szerrel, például siralmas 
jajgatásra, vagy kortes érdemekért nem 
kapna segítséget valamelyik protekciós vá­
ros, hogy megmozdulna az általában véve 
kevés gazdasági érzékkel biró nemes városi 
adminisztráció, meg a lakosság is, hogy 
hát a saját jóvoltunkért s anyagi boldogu­
lásunkért talán csinálnánk mégis csak 
valamicskét. így összedugott kézzel, bamba 
egykedvűséggel azt lesi, várja mindenki, 
hogy a földből maguktól nőjjenek ki a ha­
talmas gombák, a füstölgő gyárkémények.

És a közönség, a hires, a tulipános ? 
Hol van a pár év előtti szent fogadkozás, 
ma már hamuja se igen van az égig csap­
kodott szalmalángnak. A tulipánok árát 
bezsebelte Bécs s most kénye-kedve sze­
rint fosztogathat tovább. Pedig csak egy 
kis önmegtagadás, az igények lefokozása s 
mily másképpen lehetne itt minden. Íme, 
csak egy kis bojkott mozgalom a török­
földön, inog a talaj az osztrák kereskede 
lem alatt. Nem gazdasági háborút hirde­
tünk mi, csak ismételten reámutatunk, hogy 
a magyar ipart igenis meg lehetne terem­
teni, ha erős fogadást tennénk s azt meg 
is tartanánk, hogy például legalább azokat 
a tárgyakat, amelyeket idehaza is gyártanak, 
nem idegen forrásból, de igenis magyar 
földön, magyar iparostól szerezzük be.

De persze nem is kalap, ha nem pá­
risi, nem is ruha, ha a posztója nem kül­
földi, minden szép és jó, ami idegen, mert 
hát hazai rongyokkal csak nem kelthetünk 
szenzációt például a nő vagy nem tudom 
milyen egyesület fényes farsangi bálján, 
amelyet talán éppen a magyaripar szeren­
csétlen let'órtjeinek felsegélyezésére rendezünk.

lálkoztam a hercegnevel. Mondhatom szenzációt 
csinált egy halavány pane szinti mousline de 
soie toalettje.

— Ezüst á la greque hímzéssel ?
— Igen, igen ! Ösmered ? pedig úgy lát­

tam egészen uj párisi modell.
— Nem párisi. En csináltam neki !
— Te ? de kérlek nem értem. — És Her- 

nádyné zavartan, ijedten lefittyent ajakkal bá­
mult társnőjére. Bánrévyné pár pillanatig hall­
gatott. Mulattatta a másik asszony zavara és 
egyben érezte, hogy azon a válságos utón, 
amelyre lépett, ismét egy ember el fog maradni 
mellőle. Igaz, nem értékes, nem sokat érő em­
ber, de mégis ember. Olyan, mint ő volt, pár 
évvel ezelőtt és a többi, akik mind kényök- 
kedvök szerint élik léha, gondtalan, tartalmatlan 
életüket. Most, hogy ő is végig csinálta már a 
megaláztatás es megpróbáltatás nehéz isko­
láját, másképpen gondolkozott és az embereket 
megvetette. Mégis fajt neki, hogy napról-napra 
mindinkább egyedül marad. Dacosan emelte 
fel még mindig szép'fejét:

— Úgy latszik nem tudod édesem, hogy 
mi tönkre mentünk ?! Tavaly divatszalont nyi­
tottam Pesten, a Koronaherceg-utcában, leánykori 
nevem alatt. Hála Istennek, nagyon jól megy. 
Igen sok dolgom volt, e télen kifáradtam, -earn 
fér egy kis pihenés.

Mosolygott, szomorúan, iemondón és 
nyújtotta bucsuzásra a kezét. Hernádyne egész 
nagyságában kiegyenesedett. Hanyag kézmoz­
dulattal emelte fel világos teknősbékábol mű­
vésziesen zománcolt lorgnonját és szeméhez 
illesztette. Pillantása, mint egy mérgezett 
hegyű tőr ölt, szúrt, sújtott, megsemmisített 
és mélyedt az előtte álló asszony szive legkö- 
zepébe.

— Ah, ezt igazán nem tudtam, — mondta 
gőgös nagyúri fölénnyel, — igy persze egé­
szen más. Jó napot.

És a feleje nyupott kezet figyelembe sem 
véve, biccentett a fejével, sarkon fordult és 
megindult vissza a telep felé.

Bizony, bizony szomorú időknek nézünk 
elébe, sok, nagyon sok jótékony mulatságra 
lesz az idén szükség. Mulassunk a szegé­
nyekért, — mig magunk is — tönkre­
megyünk ! B
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Egy kis helyreigazítás.
Kardos Ferenc ur a »Közérdek« múlt heti 

számában az egykéről szólva, olyan csattanóval 
fejezi be közleményét, amelyen érdemes egy 
kicsit (kicsit csak, mert nem akarok nagyon a 
tisztelt Szerkesztő ur akaratával vissza élni)

; elgondolkozni.
Egy csöpp ellentmondást is látok benne, 

de ezt nem bolygatom, csak rámutatok : »erő­
sebb eszközöket . . . , rendszabályokat« kíván 
nagyon helyesen a cikkíró ur, de a vegén 
még is csak prédikációval gondolja, hogy 
a baj orvosolható — jóllehet, hogy »nem köny­
vekre stb«-re van itt szükség.

Mondom, ezt nem bántom. Csak arra kí­
vánok egész röviden reflektálni, amit Franczia- 
országrol mond. Erről az országról, amelyről 
tudjuk, hogy »hangadó« s mindig évtizedekkel, 
ha nem századdal megelőzi a kort s irányítja 
a dolgokat. A világot már-már meghódító leg­
újabb, hatalmas tudomány: a társadalom tudo­
mány (szociológia) hol született meg ? Francia- 
ország nagy gondolkodója Comte Ágost terem­
tette meg ugy-e 1842-ben. És hol kerekedett az 
a nagy szélvész, amely végigsöpörje a vén 
Európát, amely haláltáncát tán most jarja a 
nagy orosz birodalomban ! Igen, a forradalmak 
bölcseje is Franciaország. S folytassuk-e ?

Es — jó uram — nincsen ott »kizárva 
minden vallas« ; dehogy! Kis tolIbotlás ez 
csupán. Olaszország, a pápa székhelyének földje 
az, ahol az iskolákban nincsen semmifele vallás­
oktatás, de Franciaországban van, olyanképen, 
mint nálunk az enek, vagy a torna, vagy más 
rendkívüli tárgy. Nem kell, de ha akarom ta­
nulhatom.

És ha a francia helyzetet jól ismerjük, 
higyje el uram, csak he yeselni kell, hogy az 
erkölcsnevelést elkülönítik a vallástól. Messze 
vezető dolog lenne, ha részleteznek, de szögez­
zük le Carneri nek mondását, aki azt juttatta 
kifejezésre, hogy már csak azért sem helyes az 
erkölcs- és a vallástanitásnak egybekapcsolása, 
mert arra az esetre, hogy ha valaki elveszti a hitét 
(amire számos példa van s nem csak Francia- 
országban), hogyan fejleszsze az az erkölcsét. 
Talán nagyon realisztikus bázisra fektetett 
okfejtés ez, de megfontolásra érdemes. Hogy 
mi kepezze hat az erkölcstanitas alapját ? a 
filozófia, vagy a szociológia, amire nem egy 
példát tudok. Európai nevű protestáns te­
ológusok ezt az alapot fogadják el s ezen 
irányban végeznek úttörő, eredményes munkát, 
annélkül, hogy a vallási Ízlést kiölnek, vagy 
csak sertenek is.

Végül azt akarom még hangsúlyozni, hogy 
t. cikkíró ur említi, hogy a vallásoktatás az, 
amelylyel beleolthatjuk a szívbe a jobb érzést. 
S nálunk az eiKÜlcsöt vallási alapon fejlesztik. 
De — és mit szól ehhez a cikkíró ur ? — én 
tudok nem egy olyan esetet {itt Tolnamegyében 
is) ahol a közzég tartja fenn az iskolit (községi 
iskola) a község lakóinak 75 százaléka protestáns, 
25 százaléka katholikus. A község, mint iskola 
fenntartó nem követeli meg 2 tani tótjától (kik 
szintén protestánsok) hogy vallási oktatáiban is 
részesítse a növendékeket Protestáns lelkész sem 
jár ki, de a katholikusokhoz kijár a lelkészük 
hitoktatásra. Úgy gondolom, jogos az a kérdés, 
hogy- mi lesz ezekkel a gyerekekkel, ha az 
élet erkölcsi érdekű problémai elé kerülnek. 
Hogy tudják majd megválasztani a helyes utat 
ők, akik az erkölcsneveléstől egészen elestek ? 
Meg lenne-e ez, ha az erkölcsi élet fejlesztése 
nem vallási alapokon nyugodnék ?!

Ennyit csupán, mert a többiben »accord«-ok 
j vagyunk s nem képezünk dissonantiát I Béke 
; velünk !

Koritsánszky Ottó.

Gondolatok
egy ötven éves tanítói jubileum« alkalmával.

Egy fél század sok idő az emberi élet tar­
tamának átlagban vett nagy rövidségében. Hogy 
mit jelent az : egy fél századon át, mint nép­
tanító működni nálunk Magyarországon, azt meg­
értjük ez alábbi adatokból. Az 1905-ben fennál­
lott 16,510 elérni iskola közül 68,81 X lévén az

osztatlanok száma, az összes iskolába 2 462,000 
tanuló járt Egy iskolára tehát 149 tanuló jutott 
átlagba. Ami azt teszi, hogy 100 iskola kezűi 
68-ban 149 tanulót tanított ekkor egy-egy ta­
nító Ha azomban a tanítóknak számát vesszük 
arányban az iskolákhoz, akkor valamivel ked­
vezőbb az eredmény. Itt nálunk egy tanítóra 
átlag 82 gyerek esik. (Finnországban, ahol az 
átlagos műveltség a legmagasabb fokú, 35 tanuló 
esik egyre-egyre).

Könnyen elgondolhatjuk már most, hogy 
micsoda titáni munkát kell annak a néptanító­
nak végezni, a ki idegen ajkúak között műkö­
dik s lelkiismeretesen fogja föl hivatását.

Mértén szerintem a nép iskolába kell lerakni 
szép almunknak : a nagy és egységes Magyar- 
ország megteremtésének, megvalósulásának 
egyik legfontosabb Jegszilárdabb talpkövét. Nem 
tüzzel-vassal, nem túlhajtott sovinizmussal ér­
hetjük ezt el (ezt teheti egy gazdaságilag is erős 
egységes Németország, törpe minoritásu nem­
zetiségekkel szemben) hanem az által, ha oda 
hatnánk, hogy a magyar kultúra olyan magasra 
emelkedjék, hogy ez feltétlen tiszteletet váltson ki az 
összes nemzetiségű éknél. Es itten első sorban is a 
mai lglkes, önzetlen tanítónkra van szükség.

Messze vezetne, ha részletesen kívánnánk 
foglalkozni e kérdéssel. És bár ezt nem tesszük 
ez alkalommal, valamit még sem hagyhatunk 
megemlítés nélkül. S ez az, hogy nem egeszen 
helyes dolog, amit mi teszünk. Úgy tanítunk 
mindent, hogy mind az, ami magyar, az a leg­
jobb, az a legszebb.

Bocsánatot kérek, én nem vagyok szak­
ember ebben, de gondolkoztam a dolgon és 
magamon tapasztaltam, hogy ez nem helyes. 
Elsőbben is nem alkalmas a nemes ambicio ki- 
fejlesztésére, másodszor sok csalódásnak s vele 
nagy lelkrküzdelemnek kútfője ez. Nem igy ! de 
sőt ellenkezőleg : rá kellene mutatni a hibákra, 
ami meg gyenge oldalainkra, hogy megerősít­
hessük azokat! így kellene fordítani az előbb 
irtat mind az, ami a legjobb, az legyen ma­
gyarrá! Ezt vegyük at, formáljuk át magyarra, 
öntsünk bele nemzeti magyar kiket — es — 
azt hiszem nem utópia az, egy-kettőre ott le­
szünk a legelső nemzetek között. Amig a bátor­
ság, a vitézség, a kardforgatas kvalifikálta a 
nemzeteket, a legelső volt a magyar, legyünk 
azzá most is azaltal, hogy a békeben kvalifi­
káló tulajdonokat csiszoljuk, neveljük, fejlesz- 
szük. Es akkor megterem a régi dicső ország­
nak hasonmása az uj Magyarország, mely az 
európai államok egyik legeUeje- lesz ’

Lélekemelő szép ünnep keretében ünne­
pelte meg a Sióvidéki Tanitó-Egyesület nesz­
torának, Schäfter Mihály kistormás! tanítónak 
fél százados jubileumát. A nevezett egyesület­
hez csatlakoztak a kistormás! politikai és egy­
házi község, az iskola, a kölesdi polgári olva­
sókör s az "ünnepelt barátai, tisztelői nagy­
számban. Méltón fóltünést, de sőt felháboro­
dást okozhatott azonban az a körülmény, hogy 
azon egyházmegye részéről, melynek szolgála­
tában 5U hosszú év óta lelkiismeretes pontos­
sággal áll az ünnepelt, amelynek magas céljai 
megközelítésében teljes odaadással műkö­
dik továbbra is, senki sem jelent meg. Tá­
lán jo ez igy; nem zavarja meg a logikus- 
ságot, hogy ha már egyébként nem adhatja 
másban elismerésének jelet, a jelenlevéssel sem 
juttatja azt kifejezésre. Ez azonban nem vont le 
az ünnepség fényéből . . .

Az iskolánál volt a gyülekezés délután 
2 órakor. Reichert Gyula tormási lelkész nyi­
totta meg a gyűlést es javaslatára 3 tagú kül­
döttség ment Schafferért. Amint megjelent, ha­
talmas »éljen !« fogadta. Erre előállott egyik 
tanítványa, ki is magyarul, alkalmi versben 
köszöntötte föl szeretett tanítóját. Schiiffer 
meghatotcan válaszolt, kiemelve, hogy előtte, 
hosszú rögös pályáján való munkálkodása 
közben mindig a »haza és egyház« volt szeme 
előtt s az azokért való kiizködés könnyűvé 
teszi a küzdést, elviselhetővé a nehézségeket.

Majd Reichert Gyula üdvözölte az egyház- 
és politikai község nevében. Szépen, megindi- 
tóan ecseteli Schüffer sáfárkodását, amelynek 
eredményei hirdetik az elvetett mag gyümölcs- 
termését s vele a kertész szorgos munkálkodá­
sát. Schaffer válasza után Kring Gyula kétyi 
tanító mondott nagy hatást keltő üdvözlő be­
szédet a sióvideki tanítóegyesület nevében. A 
válasz befejeztével Koritsánszky Dénes, a kölesdi 
polg. olvasókör nevében, Reichert Irma, szép 
csokor átnyujtása mellett a jó szomszédok és 
barátok nevében üdvözli.
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Erre a válaszok után felolvasásra kerül­
tek az üdvözlő táviratok. Majd olyan jelenet 
következett, ami nem volt a programúiba előre 
beállítva, ami spontán született meg, amely 
olyan megható volt, hogy mindenkinek szemé­
ben ott remegett a meghatottság könycseppje.

Lágler Sándor, a kölesdiek nagytudásu 
ősz lelkésze, a szintén jelenlevő. Wagner Samu 
varsádi lelkész kortársa és az ő nevében ke­
resetlen, nagyon megindító szavakban emléke­
zett vissza a Gyünkön együtt töltött iskolai 
időre, amelyben ők hárman, mint jópajtások 
ezelőtt 55 évvel oly sok jó időt töltöttek együtt.

Erre az ünnepség, mely végig magyar 
nyelven folyt le, a 11mínusz éneklésével ért véget.

Este a nagy vendéglőben 60 terítékül köz­
vacsora volt. Az első'felköszöntötReichert Gyula 
mondta az ünnepekre, utána Müller Róbert 
ugyancsak az ünnepekre. E sorok írója azt a 
magyarorszagi tanító kart éltette, mely a ma­
gyar kultúra magja számára készíti elő a ta­
lajt s ennek nesztorát, az ünnepeket. Végül 
Lágler Sándor igen elmés szavakban a jelen­
lévő nőket s a magyar tanítónőket élteti.

Fe'olvasásra került Kálmán Dezsőnek, öreg 
jeles poétánknak verse, amelyet ide iktatunk:

»Sok szép időt éltél ; ötven év, lel század
Tanító imára, dalra nyitni szádat,
Tanitni gyermeket — betű, ima, ének,
Kik gyerekek voltak, most már velünk vének.

Üdvözöllek téged régi jó' pajtásom,
S jó kívánalomban ég az óhajtásom :
Minden mi bú s bánat menjen tőled tova —
Soká várjon még rád a Szent Mihály lova!«

Az ünnepelt rövid életrajzi adatait itt adjuk :
1841. január 31. született Hidasdon (Tolna­

megyében.) Iskoláinak végeztével 1858-ban nyert 
alkalmazást Szárazdon, mint segédtanító. Ugyan 
ilyen minőségben működött Varsádon 1859—62-ig. 
Akkor kezdte meg működését a soproni tanitó- 
képzőintézet s igy 1860-ban Schilffer ott, kerületi 
rendeletre egy 6 heti póttanfolyamot végezvén, 
1861-ben sikerrel tette le az esperesség által 
kiküldött bizottság előtt a tanitókepesitőt. Ekkor 
Keszőhidegkutra ment, honnét 1863-ban Kétyre 
került, majd Kistormásra, hol is 1864 okt. 1-től 
1867 dec. 13-ikáig, mint segédtanító, majd nap­
jainkig, mint rendes első tanító végzi áldásdűs 
hazafias munkáját.

Az üdvözlők nagy seregéhez mi is lelke­
sedéssel csatlakozunk és kívánjuk, hogy ma­
gyar hazánknak sok ilyen lelkes munkása 
legyen. S hogy Schäfler: a jól megérdemelt 
nyugalomba vonuló, majd sokáig gyönyörköd­
hessék még fáradozásának gyümölcseiben !

Koritsánezky Ottó.

VÁRMEGYE.
A központi választmány ülése Tol na vár­

megye központi választmánya folyó hó 16-án 
délelőtt 10 órakor ütést tart, melynek tárgya 
az országgyűlési képviselők választására jogo­
sult választóknak 1909. évben érvénynyel bí­
randó névjegyzékének végleges megállapítása.

A szekszárdi Ferenc-kórház alapszabályát
a belügyminiszter nem hagyta jóvá, mivel azt egy 
törvényhatósági közkórház ügyeinek intézésére 
és a vezetés szabályozására alkalmasnak nem 
találta. Az alapszabály a miniszter észrevétele 
és a 35000/902. kórházi szabályrendelet értel­
mében lesz átdolgozandó s újból felterjesztendő.

A közigazgatási bizottság fontosabb ha­
tározatai. Tolnavármegye közigazgatási bizott­
sága szerdán, gróf Apponyi Géza főispán el­
nöklésével ülést tartott. A szokásos havi jelen­
tések után a következő fontosabb határozato­
kat hozták : Az őcsényi körorvosi körhöz tar­
tozó községeknek kérelmét, hogy a körorvos a 
körön kívül lakhassák, elfő radták s ez irányban 
a belügyminiszterhez felterjesztést tettek. — 
A szekszárdi »Ferenc« közkórház választmá­
nyának a Kórház-utca megvételere vonatkozó 
szerződése jóváhagyatott. —- A Molnár Lajos 
szekszárdi rendőrkapitánynak az ellene elren­
delt fegyelmi eljárás ellen beadott telebbezését 
elutasították.

KÖZÉRDEK

KÖZSÉGI ÜGYEK.

ner József, a harmadik kerületben Grósz József 
és Pintér Ferenc, a negyedik kerületben Schmidt 
Ferenc és Kalmár József, az ötödik kerületben 
Bors József és P randin er József választattak 
meg.

A képviselőtestületi tagok választása
Bonyhádoü Bonyhádon a községi képviselőtes­
tület tagjaivá a felső kerületben megválasz­
tattak : Marhauser Imre, Gyalog István, dr. 
Kanzler Antal, Goldfinger Ármin és Nusser 
István ; az alsó kerületben: Potzner János, 
Neumann Henrik, Fáik Ádám, Potzner Henrik 
és Felden János. Póttagok lettek : Wagner 
Rezső, Kuppi Gábor, Till Radó, Heisz Henrik, 
Jung Ádám és Weiszenburger József.

A Néhány nap múlva megjelenik
GARAY JÁNOS KÉPES NAPTÁRA
1908. évre. Ára I kor.

Megrendelhető

n Molnár-féle könyvkereskedésben
Szekszárdim.

HÍREK.

A Paks községben megtartott képviselő - 
testületi választás eredménye. Az első kerü­
letben Rabinek Pál és Scheuer Miklós, a má­
sodik kerületben Bekker János Oroszi és Meix-

— Estély a kir. törvényszéki elnöknél.
Hazslinszky Géza kir. törvényszéki elnök a 
múlt szombaton estélyt adott, amelyen a kir. 
törvényszék bírói karából, a kir. ügyészségtől, 
vármegyétől, továbbá az itteni társadalomból 
körülbelül ötvenen jelentek meg. A társaság jó 
része vidám hangulatban egész Világos reggelig 
együtt maradt

— Küldöttség a paksi m. kir. adóhivatal 
Ügyében. Dr. Mádi Kovács János orsz. képvtó 
selő vezetésével e hó 7-én egy nagyobb kül­
döttség tisztelgett dr. Wekerle Sándor minisz­
terelnöknél, mint a pénzügyminiszternél, a paksi 
ni. kir. adóhivatal ügyében. A miniszterelnök 
válaszában kijelentette, hogy a kérelmet ismeri 
és megígérte, hogy 1909. év tavaszán a kir. 
adóhivatalt felállittatja.

— Megbízás. Gróf Apponyi Géza főispán 
dr. Sckwarcz Alfréd orvost a szekszárdi »Fe- 
rencz» közkorháznál az alorvosi állás teendői­
nek vezetésével megbízta.

— Főrangú léghajósok Megemlékeztünk 
lapunk múlt heti számában a Szekszárd felett 
elrepült léghajósokrol. Bajai munkatársunk hír­
adása szerint a léghajó utasa három főherceg 
volt. A léghajó a Bajával szomszédos Bácsvas- 
kuton szállott le s utasai Henrik, József Ferdi- 
nánd és György királyi hercegek voltak. A Li- 
pót Szalvátor főherceg tulajdonát képező lég­
hajóval Salzburgból délelőtti fél 10 órakor in­
dultak és az óriási, levegőn keresztül 480 kilo­
méter utat 6 óra alatt tették meg Bacsvaskutig. 
A hét órai vonattal Vaskutról Bajára mentek 
és onnan utaztak tovább Budapest leié. Az 
illusztris utasok Bajáról hét sürgönyt — kö­
zöttük egyet őfelségének, a királynak — kül­
döttek el.

— Látogatás a Molnár féle nyomdai rész­
vénytársaság nyomdájában Gróf Apponyi Géza 
főispán, Jeszenszky Andor gazdasági egyleti el­
nök kíséretében meglátogatta a Molnár-féle 
nyomdai részvénytársaság pazarul felszerelt uj 
nyomdai helyiségét. Főispánunk a legmelegebb 
érdeklődéssel nézte meg a különféle gépek mű­
ködését, a szedők, könyvkötők munkáját s kü­
lönösen érdeklődött az iróaizatok és naptárak 
készítése iránt s nagy elismerésének adott ki­
fejezést a felett, hogy ezek gyártása oly nagy 
lendületet vett, hogy eddigelé már közel 40 
ezer korona értékéit szállított a részvénytársa­
ság szét az országban s ki a külföldre. Főis­
pánunkat az igazgatóság és felügyelőbizottság 
fogadta s Molnár Mór ügyvezető igazgató szak­
szeréi felvilágosításokkal informálta.

— Elnevezés A kereskedelemügyi minisz­
ter Tarlós Jánost vasúti irodakezelővé nevezte ki.

— Fényes estély. A szekszárdi r. k. Óvo­
dát fenntartó egyesület özv. Simontsis Béláné 
úrnő elnöklete alatt tegnap tartott ülésén el­
határozta, hogy február hó 1-én, budapesti 
művészek közreműködésével nagyobb szabású 
estélyt rendez. A részletes programmot január 
elején bocsátják közre.

— Alapszabály jóváhagyás. A belügymi­
niszter a bonyhádvarasdi kath. ifjúsági egyesü­
let alapszaL.dyait a bemutatási záradékkal el­
látta.

— Születésnap. A nyugalomba vonult 
szekszárdi zenetanár és tanító Eber Márton f. 
hó 6-án 60-ik születése napját ünnepelvén fiánál, 
Éber Géza fekedi plébánosnál, tiszteletére ösz- 
szejött a kerületi papság. Dr. Frey János es­
peres-plébános toasztjában szép szavakban em­
lékezett meg az ünnepeltről, mint volt polgári 
iskolai tanáráról. Ugyan ekkor fejeződött be a 
fekedi népmissio, melyet Ambach Mihály mo­
hács-kerületi esperes és Rudolf Mátyás plébá­
nos tartottak. A missioi emlékkeresztet ünnep­
ség keretében szentelték be, melyet a jó hirü 
fekedi asztalos mahagóni-emailban készített s 
amely méltó dísze a templom szentélyének.

— Gyűjtés a szanatóriumra. A József kir. 
herceg szanatórium Egyesület javára kiosz­
tott gyűjtő tarsolyokkal eszközölt gyűjtés 
Szekszárd r. t. városban 72 kor. 10 fillért, a 
dombóvári járásban 149 koronát eredményezett.

— Borkóstoló Ma este borkóstoló lesz, a 
ref. olvasókörben.

— Szilveszter-OSt. A szekszárdi kaszinó 
Szilveszter-estén társas összejövetelt rendez. 
Úgy halljuk, az igazgatóság érdekes műsorral 
lepi meg a közönséget.

— Borvásárlás. Lassacskán megindul a 
borvásár. E héten volt némi kereslet. A bécsi 
Pollák-cég, mely Ausztria egyik legnagyobb 
borkereskedő cégje, nagyobb mennyiségű, job­
bára uj vörösbort vásárolt össze, ezen kívül 
vett fehér bort is. Árai, ha nem is túl maga­
sak, de már még is elfogadhatók. így, amint 
halljuk, Tóth Károly tói, Reichl Sándortól 44 és 
Szondy Istvántól 43 fillérért, másoktól 36—40 
fillérért vett idei vörös bort, a fehér borokat 
pedig 40 fillérjével fizette. Nagy baj, hogy a 
szekszárdi vörös bor hírét nagyon elrontja a 
vörös borokkal űzött visszaélés. Például azt 
olvassuk, hogya szegedi, most lefolyt borvásár 
alkalmával 35 ezer hektoliter, jobbára vörös 
bort adtak el 20—22 fillérért. Hát mi az Isten 
csudája vörös bor lehet az ilyen ?

-- A bátaszéki uradalom bérbeadása.
Hírek szállingóznak, hogy a bátaszéki, Teré- 
ziánum-féle birtokot bérbe akarják adni. Steineker 
Ferenc közalapítványi igazgatónak e héten Szek­
szárdon jártát e hírrel hozzák kapcsolatba.

— Polgári iskolai tanárok gyűlése. A pol­
gári iskolai tanárok országos egyesületének 
Duna-drávaközi köre gyűlést tartott Pécsett, a 
melyen a szekszárdi polgári iskolát Kovács 
Dávid tanár képviselte. A gyűlés megnyitása 
után Kovács Dávid Krammer Janos, volt szek­
szárdi polgári iskolai igazgató, egyesületi elnök 
erdemeit méltatta szép szavakban. A tisztujitá- 
son alelnökül Holub János szekszárdi polgári 
iskolai igazgatót, pénztárosul Polgár József 
szekszárdi tanárt választották meg. Á központi 
választmányba az egyesület az elnökön kívül 
Kovács Dávidot küldte ki. A különböző jelen­
tések meghallgatása és a jövő évi költségelő­
irányzat megállapítása után beható vita indult 
meg a magánvizsgálatok rendtartásának szabá­
lyozása tárgyában.

— Adományok a madocsai tüzkárosultak 
részére. Hanzely János Szentandrás pusztai 
nagybirtokos 300 koronát és édes anyja özv. 
Hanzely Jánosné pedig 50 koronát adták at 
Rassovszky Julián főszolgabírónak azon cél­
ból, hogy ezen összegek a madocsai szegény 
tüzkárosultak között osztassanak szét.

— Ingyen szederfacsemeték, öt millióra
emelkedett már a folyó évben az a kcicset, a 
melyet tavasztájt a selyemhernyótenyesztőknek 
a beváltot gubókért kifizettek. A fjldmivelés- 
tigyi miniszter a gazdasági mellékhtszon vétel­
nek, mely azért is jelentős, mert tőke nélkül, a 
legszegényebb ember által is megkezdhető, ak­
ként óhajt lendületet adni, hogy az állami fa­
iskolában termelt eperfacsemetéket ingyen en­
gedélyezi a községeknek. Ugyanis az eddig 
százezrekre tehető selyemhernyótenyésztők 
száma a szerint növekszik, az eddig tett tapasz­
talok szerint, hogy van-e elegendő eperfalevél ? 
Azért lelkesíti a szekszárdi selyemtenyésztési 
felugyelőseg a községeket, hogy szegényebb 
lakostársaik jóvoltára gondoskodjanak arról, 
hogy faiskoláikban kellő mennyiségű eper! i- 
csemetét neveljenek.

— Vadszállitásl engedély, a föídmiveiés- 
ügyi miniszter Perczel Lajos kiskajdacsi lakos­
nak megengedte, hogy vadászterületéről decem­
ber 1-től 1909. évi január 31-ig 400 darab élő 
mezei nyulat külföldre szállíthasson.

— Állati hnllaégető- Az állati hullák elása- 
sára szolgáló dögterek könnyen válhatnak ter­
jesztőivé ragályos állati betegségeknek, de a 
közegészségügyre is veszélyessé lehetnek. A 
földmivelésügyi miniszter már több, a vidék

»
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szántófőldeek végrehajtást szenvedett illető fele része és 
pedig a 4142 hrsz. ingatlannak (ele 113 korona, a 17485 
hrsz ingatlannak fele részs 65 kor. kikiáltási ár mellett, to­
vábbá a bátaszéki 2852 sz, tjkvben felvett */« részben Thész 
Mihály és '/i részben végrehajtást szenvedett tulajdonát ké­
pező 695 és 696 hrsz. ház 322 sz. a. udvar és kert jószág­
testnek végrehajtást szenvedetten illető fele része együttesen 
1613 kor. kikiáltási ár mellett 1909 évi február hó 3 ik nép­
iének d. e. II órakor Bá aszók köz ég házánál megtartandó 
árverésen eladatni fog, de csak a kikiáltási ár */s-a vagy azt 
meghaladó áron.

Árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát vagyis 17 kor. 30 fillér, 2 kor. 10 fillér, II kor. 80 
fllér, 10 kor., 5 kor 40 fillér, 7 kor. 30 fillér, 30 kor. 20 
fillér, 11 kor. 30 fillér, 6 kor. 50 fillér és 161 kor. 30 fillért 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a bíróságnál való elhelyezést igazoló elis­
mervényt átszolgáltatni.

Ha v. lvki a kikiáltási árt meghaladó Ígéretet tett és 
többet Ígérni senkisem akar, tartozik a bánatpénz azonrial az 
általa Ígért vételár 10°|„-ára kiegészíteni, mert ellen esetben 
Ígérete figyelembe nem vétetik az árverés az ő kizárásával 
nyomban folytattatik.

4. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsót 30 nap ala't, a másodikat 6 I nap alatt, a har­
madikat 90 nap alatt minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számított 5 százalékos kamatokkal a szek­
szárdi kir. adóhivatalnál mint birói letétpéiztárnál lefizetni.

Szekszárd, 1908 október hó 30.
Dr. GYENES, kir. törvszéki biró.

Szolid, praktikus, nagyon kedves 
karácsonyi és újévi ajándékok!

Nagy választék!

© Fésű kazetták (készletek), &-1
-© zsebbeli necesserek, ridi- o

külök, manikűr casetták s t/3
o

több eféle, a*megajándé- 'MC08 kozott részén praktikus
-03„í...

/. és nagy örömet hozó CD-
03

S

tn
-03 Francia, angol, német és

*©-<.
■ ■ belföldi legelőkelőbb gyárt- $13
e* mányu PARFÜMÖK (illat- ‘HT
to szerek), kazetták és egyes
C3

-ed üvegek szép, tetszetős CD-
L.
ed dobozban és anélkül O

Nagy választék!

„Garav Drogéria“ Szekszárdone D

Leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék.

Az eredeti 
Singer varró­
gépek csak az 

ily címmel 
ellátott üzle­
teinkben kap­

hatók !

A varrógép bevásárlása bizalom dolga 
Aki eredeti Singer-t vesz az Jól vásáról. 

Eladás kényelmes részletfizetésre
Készpénznél 10% engedmény.

Uj találmány! SINGER „66“ ui találmány!

A 20-dik század legjobb és legtökéletesebb varró­
gépe, szabadalom által védve, alanti üzlethelyi­

ségünkbe megtekinthető.
Tü, fonál, olaj és himző-selyem nagy választékban.

Singer Co. varrógép részv.-társ.
Szekeeárd, Széchenyi-u. 638. br. Augusz-ház

Ingyenes oktatás a mühimzés összes tekníkájába.

Újdonság! Dlványpárnák fényképpel.

NE TÖRJE A FEJÉT
a
eie
a

karácsonyi ajándék B.oa
a miatt, mert a legszebb meglepetés kari- Pl
<19▻> csonyra egy jól sikerült o

s0)
t/2 ---------— IÁm—l«nn----------- ©5

a ----------  wenyicepi o*w
Ö,

^9 mely az egész megyében csakis E
t Kiss J"enö <5

7
Eh. „Kossuth“ műtermében ocr

e/2 Szekszárd, Széchenyi-utca 651. N e pr
e*0 A legszebb kivitelben készülnek : <R
3 Medaillonok, nagyítások, olaj és P

- - aquarelle festmények. ------- pro*
Állandóan fűlött terem. S3

CD

Sikerért kezeskedem

Üzlet megnyitás.
Van Szerencsem a nagyérdemű közönség szi- 

ives tudomására hozni, miszerint Szekszánlon, 
Széchenyi-utca 140. szám alatt (voll Martin-féle ház) 
a m ii kornak megfelelő

bútor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divata, szolid ki­
dolgozású bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben felhívom a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét ugyanazon házban le-vo asztalos- 
mühelyemre, hol minden igényeknek megfelelő 
modern bútorok elkészítését bármely rajz után 
elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Főtörekvésem olcsó árban jó minőségű bútort 

szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozom, kérem szives pártfogását.
12.1-908. Kiváló tisztelettel

Laskó Károly
30_52 asztalos és butorraktáros,

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán megüresedett rendőr­

biztosi állásra, melynek javadalma 800 K
készpénz fizetés, 100 K lakbér és 140 K 
ruhaáltalány ezennel pályázatot hirdetünk. 
Felhívjuk a pályázni óhajtókat, hogy szol­
gálati és iskolai bizonyítványokkal felsze­
relt kérvényeikéi Tolna község elöljárósá­
gához 1909 január Mg, nyújtsák be.

Tolna, 1908 december 10-én. 

Virányi Károly Ezer József
főjegyző. * biró.

Bencze József
bádogos, vízvezeték, fürdő- és klozett- 

berendező.

Szekszárdon.
Raktáron tart kész fürdőkádakat

nagy választékban,
Üzlet: Raktár és műhely :

Casinó-épület. Béri Balog Ádám-u. 101.
(Saját ház.)

Tolnavármegye legnagyobb játékáruháza

FEKETE HUGÓ
Szekszárd, Kaszinó-bazár.

7 és 14 krajcáros áruk

óriási választékban
úgymint: ovodák, men házak és gazdasá­
gok részére árengedménynyel. — Kézi­

munkák és kellékek. Továbbá :

Illatszerek, ingek, gallérok, nyak­
kendők, zsebkendők, harisnyák, 
komót cipők, eső- és napernyők, gyer­
mek és női kötények, valamint iskola­
táskák, bőröndök, rövidáruk, szabó kellé­
kek, hajíésük, hajtük, kefeáruk és tombola 
tárgyak legolcsóbb árban beszerezhetők.

Gramofonok tiszta hanggal 
30 koronáért.

Nagy választék két oldalú gramoton- 
lemezekből előnyös lemezcserével. 

Harisnya kötészet és fejelések 
elfogadtatnak.

0

0

0

0
(D
0
0

4554/közig. lt>08. sz.
A tamási 1 járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.
Tolnavármegye tamás-i járásához tartozó Regöly községben lemondás foly­

tán megüresedett
segédjegyzői állásra

pályázatot nyitok.
Az állás javadalmai:

a) A községtől évi
b) Állami kielégítés

600 korona. 
400 korona.

Összesen: 1000 korona készpénzfizetés.
,c) Egy szobából álló lakás, fűtés, világítással.

1 «05^elhívom mindazokat, kik ezen segédjegyzői állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I. t.-c. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában előirt minősí­
tésüket es eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal támogatott pályázati 
kérvényeikét hivatalomnál 1909. évi január hó 3-ig nyújtsák be.

Tamási, 1908. évi december hó 8-án.
Száváid Móricz, főszolgabíró.

0
0

0

0

0
0

0
0
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(!)
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Ideális arez-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Kjijeli használatra a zsirszerü

-j DIANA ARCZKENÖCS
szepi", májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.
Diana hölgypor I kor.

Kapható :
Szeghy Sándor gyógyszertárá- 
4 ban Szekszárdon. 2i -ae

Értesítés.
Van szerencsém a nagy­

érdemű közönséget értesí­
teni, hogy a szabás tanfo­
lyamról visszaérkeztem és 
újonnan, modernül átalakí­
tott

szabó műhelyemben
a legdivatosabb öltönyöket 
készítem.

Kérem a nagyrabecsült 
pártfogóimat, hogy b. bizal­
mukkal továbbra is ajándé­
kozzanak meg. Megrende­
léseket naponta elfogadok 
és azoknak a legpontosab­
ban teszek eleget.

Kiváló tisztelettel:

König Károly
férfi szabó. 

Sédpatak-utca 1102.

Találmányok
szabadalmazása vagy értékesítése előtt úgy Magyarországon 

mint bármely külföldi államban, forduljon a

„Szabadalmi Újság“
szerkesztőségéhez Budapest, VII. kér., Erzsébet- 
körut 26. Kérje a »Szabadalmi Újság« ingyen mutatvány- 
sie. számát. 9_20

Fa-árjegyzék
a tolnai erdőirtási vállalattól 6-52

Kor.

Szilfahasáb méterölenként . . . 34.-
Szfigömb » ... 30 -
Tölgyhasáb » ... 31.-
Lágyhasáb » ... 22.-
Lágygömb » ... 19.-

Házhoz szállítva saját kocsimmal K 140 az új­
városi uj temető melletti fatelepről.

Venni szándékozók előjegyezhetnek a nagy- 
tŐZSdében és Szabó Emil újvárosi kereskedőnél.

Fisch 1 Lajos bútor- és épület-aszta­
los, a „Pirnitzer József 

és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart a 
Ifjabb és legmodernebb bútorokból, szalon-, 
ebédló- és iroda berendezésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokbói. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek.

hllilzfer sérv-ambulalorium
nyilvános orvosi rendelö-’ntézet sérvbajo­
sok, ferdénnöttek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos utca 8, félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul ren­

delkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra 
nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés ! 7—52

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronáiéi feljebb.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelki- 

smeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és legnagyobb titok­
tartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus trkkek a legfinomabb minőségekben, orvo­
silag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tuca­
tonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg : »Az ember egészsége«
cimü orvosi mü, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellen­
szereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díj­
talanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

A tamási i járás főszolgabirájától. A
4552 közig. sz.-------------------------------------------- —------ t§#

(J) Pályázati hirdetmény. (j)

(j) _ Tolnavármegye tamási-i járásához tartozó Tamási nagyközségben a fő- A 
jegyzői állás nyugdíjazás folytán üresedésbejött, ezen állásra pályázatot nyitok. ¥

Javadalmazás: t
a) Törzsfizetés.................................. 1600 korona. A
b) Anyakönyvvezetői tisztdij . . . 200 » T
c) 14 kát. hold 1477 Q-öl földnek haszonélvezete. (j)
d) Szabad lakás.
e) a magán munkálatokért szabályrendeletileg megállapított dijak szedésé- M

bői eredő javadalom. T
Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi (jJ 

I. t.-c. 6. §-a, illetve 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ban előirt minősítésüket és eddigi A

0- alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám Y 
folyó évi december hó 19-ig nyújtsák be.

■ Tamási, 1908. évi november hó 30.

(D
(D
(D
5
0
d>

Szévald Móric,
főszolgabíró.

Az eredeti AFRANA és WETTINA

varró- és mühimzőgépek a jelenkor 
legtökéletesebb 

gyártmányai.
Singer családi, karikaliajós, Central-
Bobbin és iparos varrógépeink körforgó szerke­
zettel a legtartósabbak, miért is minden varrógépért

10 évi kezességet vállalunk.

Kedvező fizetési feltételek!
Nagy varrógép- és kér ékpár javító miihely.

Használt varrógépeket becserélünk!
Tolnamegye legnagyobb gépraktára.

Tökéletes

r Beszélőgépek
(gram mophonok)

és hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy válasz­
tékban, részletfizetésre is.

§<3T Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez. *ÜS|

Szakértő mügépészünket kívánatra bárhova vidékre is kiküldjük.

MÜLLEK TESTVÉREK varrógép, kerékpár és 
gazdas.gépraktárában

Szekszárdi, Kaszinó-bazár
Fióküzletek: Dunaföldvár, Bonyhád.

35—52
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FISCHHOF KAROLT
fűszer-, rőfös- és rövidáru

Szekszárdim,
míg a jelenlegi raktár tart, a legolcsóbb áron,

saj.il áron alul is eladalik.
Különösen nHinlmns cselédség részére 
Karácsonyi és áléul ajándékoknak
ÍCínillítín* Rötösárukban: Siffon, vászon, kanavász, 
vcí jMHMU. szövet, pargit, karton, damasztáru, asztal­

terítő. agy terítő, függöny, divatszövet, férfiszövet, párna, inlet, 
posztó tej- és téli kendó, berliner kendő, selyemszövet és 
selyemkendő. — Rövidárukban: Trikotáru, harisnya, csipke.

szalag, lúmzés és sok százféle más áru.
Egy téli fejkendö 74 fillér darabja Gyermek tricot, 40 fill.-töl feljebb drbja 

» trikoing I korona „ ♦ Pargit, 24 fill.-töl feljebb röfe
" „ nadrág I „ „ Selyemszövetek (parasztdivatáru) | kor.-tól feljebb röfe

Nagy raktár fűszerárukban

!! Szigorúan szabott árak !!
Szekszárd, 1908. Molnr-féle nyomdai müintézet és szab iró alzatgyár r.-t. nyomása
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